2022年3月17日 星期四

责任编辑 杨帆 唐源



龙溪镇

民宿产业正春风

本报讯 3月的余庆县龙溪镇小河村风景如画,梨花、油菜花、桃花等竞相开放,吸引了不少游客前来踏春赏景。

小河村团山组村民郑明全,多年来一直在外打工,去年返乡后在自己的宅基地上,新建起占地面积120平方米的乡村别墅,开办起了民宿。3月10日,记者走进郑明

全的新房看见,这栋别墅一楼一底,楼上5间房干净整洁,电视、沙发等家具电器一应俱全。楼下厨房内,各种烹调用具应有尽有。

小河村监委主任何克成告诉记者,去年该村采取合作社出资、农户入股的方式发展乡村旅游,目前该村已打造出乡村民宿40间。

小河村发展乡村民宿产业只

是龙溪镇发展民宿产业的一个缩影。近年来,龙溪镇坚持党建引领,依托现有农家乐和闲置民房,采取"合作社+农户"的方式,以群众自主打造、合作社统一管理的模式,通过集中打造和示范带动,在全镇大力发展民宿产业。

目前,该镇已在小河村、红军社区等打造乡村民宿100多间。

同时,该镇依托小乌江水库,推出了水上游乐场、休闲露营、休闲垂钓等游乐项目。并依托花果山百亩桃林、田坝草莓种植园、茶园等,打造集镇周边休闲游,推出了农耕体验园等农事体验活动,让游客玩得开心,吃得放心。

(记者 樊明富)

山盆镇

4万余亩李花迎春绽放

本报讯 (记者 郑礼志)近段时间,随着气温逐渐转暖,汇川区山盆镇4万多亩李子花正绚丽绽放,吸引众多游客前来赏花游玩。

据了解,"山盆脆李"在当地 已有上百年种植历史。近年来, 当地政府通过组织专业合作社, 加大对当地果农的技术培训,积 极推广科技种植和加强田间管 理,李子产量和质量得到稳步 提升。

该镇太坪村竹林湾村民组是 当地李子种植较为集中的区域, 12000株多李子树成为全组40多 户人家增收致富的主要来源。该 组村民翁明信去年种植了20多亩李树,增加了收入。他说,经过技术人员的专业培训,提前就做好春季李树管护工作,现在李子花开得很好,预计今年果子的产量和品质会更好。

如今,一条条盘旋在山间的 致富路,穿过李子园,直接连通到

每户村民家门口。道路和通讯设施改善了,"山盆脆李"的销售模式也从过去的提篮进城向大宗批发、果园预定和线上销售转变,村里合作社加工销售的李子干、李子果酒等产品也为乡村振兴带来了更多希望。

乐理村

组织引领兴产业

本报讯 走进播州区鸭溪镇 乐理村的产业坝区,群众正翻泥、 覆土、栽种……好一幅热闹的春耕

"香葱不能几根放一窝,也不能太稀疏。"在乐理坝区韩家桥香葱基地,种植大户姜茂青正指导工人移栽香葱。姜茂青说,去年世村

后,今年初就流转了300亩地种植香葱,后期将根据市场需求,进一步扩大种植规模,并轮换种植花菜、生姜等蔬菜。

据乐理村党总支部委员文启嘉介绍,香葱四季均可下种,人均每天仅能种植0.1亩地,生长过程中的管护和后期采收都需要人工,每天至少有20多个村民在基地上

群众基地务工忙

务工,可以带动群众增收。

在不远处的百合基地,去年9 月种下的300亩百合长势良好,现场管理人员韩德平介绍,这片百合基地由湖南省龙山县喜乐百合食品有限公司建立,采收后就立即运往公司加工。基地用工量大,很多周边群众都能就近务工。"我家附近就有很多产业基地,每天都可以 去基地务工,一天可以挣100元。" 务工人员陈杰琴说。

近年来,乐理村以"党支部+合作社+农户"的组织方式,依托4000余亩坝区种植辣椒、蔬菜、水稻等作物,让群众稳定即获得"租金"和"薪金"两份收入,实现农业丰收,又带动群众增收。

(刘莎)

乡村大视界



近年来,赤水市天台镇在调整农村产业结构中,组织党员干部深入田间地头推广种植技术,引导群众进行水稻和蔬果轮流种植,实现土地增效、农业增产、群众增收。图为游客在该镇星光村果蔬种植大棚内采摘草莓。

(张鹏 摄)



眼下正是春耕备耕时节,务川自治县大坪街道三坑村党支部充分发挥党组织战斗堡垒作用,在做好疫情防控的同时,组织村民分散在田间割草,为种植优质水稻做好准备工作。图为三坑村村民正在用新式割草机割草。

(王敏娜 摄)



